

EL AMIGO DEL OBRERO

REDACTORES: Dr. LUIS P. LENGUAS - Dr. MIGUEL PEREA

Secretario de Redacción: JUAN N. QUAGLIOTTI - Administrador: FERNANDO O. PLA

Órgano de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOSREDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN: Daymán 126 - Horas de Oficina: 9 a 12 m. y 3 a 5 p. m.
Teléfono: La Cooperativa núm. 539
Suscripción en la Capital (por mes) 30 centavos
En campaña (semejante adolantado) 8 1.20
No se paga ningún recibo que no lleva el sello de la Administración.

Indicador cristiano

Miércoles 8 - Slos. Cirilo, Mariano y Eleuterio, mrs.

Jueves 9 - Slos. Román, Secundino, y Marcelino mrs. y Domiciano, ob.

Viernes 10 - San Lorenzo, dios. y mrs.; Sta. Paula, vg. y mrs.

Sábado 11 - Slos. Alejandro, Rufino y Tiburcio, mrs. y Sta. Susana, vg. y mrs.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 8 DE AGOSTO DE 1906

"EL DÍA"

El Día, no contento con dejar a la mujer católica, a la que hizo blanco de sus guarangos desahogos y de sus intemperie- rancias jacobinas, escribió editorialmente en su número de hoy contra el Excmo. Señor Arzobispo con motivo del notabilísimo discurso que este pronunció en el Club Católico en la noche del lunes. A tanto se atrevió el diario del señor Presidente de la República, aunque no nos toma de sorpresa, porque lo esperábamos. Sabemos que para El Día el respeto no tiene límites, sabemos que nada lo está vedado al atrevimiento que lo caracteriza.

Quién puede presentar títulos a la respetuosa consideración de los redactores de El Día? Quién, que se considera digno?

La opinión nacional sabe a qué atenerse; la opinión nacional condena energí- camente esos ataques indignos de la cultura periodística e indignos aun de una prensa oficial, órgano de un P. E. que se crece respetuoso de las instituciones del país.

Rechazamos indignados esas virulentas de El Día. Ellas no podrán escalar jamás la altura a que se encuentra, con respecto a ese diario, el esclarecido y aca- do jefe de la Iglesia Nacional. Los redactores de El Día, por más que abusen del adjetivo, por más que aumenten su agresividad y atrevimiento, no podrán ver sus dones y sus insultos, ni más allá de las puntas de sus plumas: siempre volverán sobre ellos, envueltos en la condenación más severa de la conciencia nacio- nal.

Una gran conspiración!

Una gran guayaba!

El Día de hoy da cuenta de una des- bocada conspiración para derrocar al Sr. Batlle en la que aparecen como instigadores dos prelados y varios monseñores; y, como comprometidos los generales Tajes, Esteban, Martínez y el Dr. Herrera y Otros. Como denunciante aparece el coronel Beltrán quien habla de versiones recogidas de boca de estos militares por los que algunos monseñores aparecen ofreciendo fuertes sumas de dinero.

El Día anuncia que la justicia se ha encargado del asunto teniendo como cabecera del proceso una carta del coronel Beltrán.

Es esta una intriga del sectarismo a fin de dar juego a la propaganda antireligiosa, o es una tontería sin nombre?

Una de estas dos cosas es lo único que puede haber en este asunto.

NOTICIAS

El estimadísimo Pbro. doctor Lorenzo A. Pons se encuentra enfermo de algún cuidado, asistiéndose en el Hotel de los Pocitos, donde reside. Deseamos que el distinguido sacerdote mejore cuanto antes de sus dolencias.

El festival del Club Católico celebrado el lunes ppo. tuvo un éxito grandioso, inesperado.

El Excmo. señor Arzobispo pronunció el notabilísimo discurso que publicómos íntegro en este mismo número. En este festival que dejará un recuerdo inolvidable, pronunció también un hermosísimo discurso el joven bachiller Dardo P. Requeles, conocido ya ventajosamente por sus relevantes dotes intelectuales. La banda musical tuvo un brillantísimo éxito. Presentamos nuestras felicitaciones a la directiva del Club y en particular a su dignísimo presidente doctor Miguel V. Martínez. Esto abrió el acto con elocuentes palabras.

Se encuentra entre nosotros el eximio literato y orador sagrado Fray Pacífico Otero, de la Orden Franciscana. He venido de Buenos Aires con objeto de predicar en la novena que la Orden Tercera celebra en la Iglesia de San Francisco. Tenemos el mayor placer en dar la más cordial bienvenida al dignísimo religioso de fama tan estendida en la Argentina, donde es respetado y apreciado por su es-

clarecido talento y sus grandes virtudes. Los sermones que predica entre nosotros serán notabilísimos dadas las condiciones oratorias de Fray Pacífico Otero, que hospeda en la Comisaría de Tierra Santa.

Esta noche tiene lugar en el Centro Mr. Laugna, calle Mercedes 480, la anuncia- da conferencia sobre "Zola y su escuela" a cargo del inteligente joven Dardo Es- trada. A este acto pueden concurrir la ju- ventud católica teniendo entrada libre.

Por el éxito que han tenido las ante- rechas cónferencias, auguramos un hermoso resultado a esta que anunciamos,

La Comisión de Propaganda de la Aguada del Círculo O. de O. de Montevi- deo ha realizado un hermoso acto en des- agravio a Cristo Crucificado con motivo de haber recibido uno de los Crucifijos que fueron arrojados del Hospital.

En la noche del lunes se expuso dicho Crucifijo a la veneración de los fieles que acudieron al rosario en la Iglesia de la Aguada. Concurrieron todos los miem- bros de dicha Comisión, algunos miembros del Directorio del Círculo y los alumnos de las clases nocturnas establecidas por esa Comisión en los salones parroquiales. Después del acto de veneración, se elevó al Crucifijo, en procesión, al salón de las clases donde fue colgado en el testero. En este instante hizo uso de la palabra el Pbro. Camacho pronunciando una elo- cuentísima oración. La realización del hecho que dejamos narrado tuvo una bri- llante ex-
teriorización.

La comisión de damas organizadora de los actos de desagravio de la mujer católica a Cristo Crucificado, viene recibiendo adhesiones del interior del país. La últi- ma es de Las Piedras. Las señoras Vir- ginia G. Duque y Emilia M. Saénz Ri- viero firmaron una hermosa nota de adhesión a las resoluciones tomadas por las damas y señoritas católicas de Montevideo.

Dirigido a los ex-alumnos del Colegio-Seminario publicamos el siguiente aviso:

El registro de adhesiones para las fies- tas a celebrarse en conmemoración del 25 aniversario de la fundación del Colegio-Seminario, se cierra indefectiblemente el dia 20 de Agosto. — El Comité Ejecu- tivo.

Una gran conspiración!

Una gran guayaba!

El Día de hoy da cuenta de una des- bocada conspiración para derrocar al Sr. Batlle en la que aparecen como instigadores dos prelados y varios monseñores; y, como comprometidos los generales Tajes, Esteban, Martínez y el Dr. Herrera y Otros. Como denunciante aparece el coronel Beltrán quien habla de versiones recogidas de boca de estos militares por los que algunos monseñores aparecen ofreciendo fuertes sumas de dinero.

El Día anuncia que la justicia se ha encargado del asunto teniendo como cabecera del proceso una carta del coronel Beltrán.

Es esta una intriga del sectarismo a fin de dar juego a la propaganda antireligiosa, o es una tontería sin nombre?

Una de estas dos cosas es lo único que puede haber en este asunto.

NOTICIAS

El estimadísimo Pbro. doctor Lorenzo A. Pons se encuentra enfermo de algún cuidado, asistiéndose en el Hotel de los Pocitos, donde reside. Deseamos que el distinguido sacerdote mejore cuanto antes de sus dolencias.

El festival del Club Católico celebrado el lunes ppo. tuvo un éxito grandioso, inesperado.

El Excmo. señor Arzobispo pronunció el notabilísimo discurso que publicómos íntegro en este mismo número. En este festival que dejará un recuerdo inolvidable, pronunció también un hermosísimo discurso el joven bachiller Dardo P. Requeles, conocido ya ventajosamente por sus relevantes dotes intelectuales. La banda musical tuvo un brillantísimo éxito. Presentamos nuestras felicitaciones a la directiva del Club y en particular a su dignísimo presidente doctor Miguel V. Martínez. Esto abrió el acto con elocuentes palabras.

Seguimos cortando del antológico periódico:

En 1884 hubo en toda Francia 1.057 divorcios. En 1902 fueron 8.431 los matrimonios que se desolvieron. El di- vorcio alcanzó en Francia la proporción de 1 por 102 matrimonios, siendo así que en Austria es de 1 por 100, en Rusia de 1 por 140, y en Inglaterra de 1 por 577.

En Francia existen dos millones de familias sin hijos y otros dos millones que tienen un solo hijo.

Actualmente nacen en París 18.000 hijos ilegítimos, más de la cuarta parte de los nacidos, y en los asilos de la capital se encuentran hoy recogidos 30 mil niños abandonados.

Han leído ustedes bien? Pues así tie- nen ustedes el segundo indicativo de los pueblos que no cumplen el precepto pa- cial. Esto segundo, adelante, consecuen-

cia de aquél primero, es la disolución de la familia. A esto pase luego ya no las habrá en París.

Mas, sigamos cortando cortando del periódico revelador de tan horribles estu- dias. Vadiendo así:

De las noyadas más verdes se venden en pocas horas cientos de miles de ejem- plares. Los hechos perseguidos como crí- menes y delitos fueron en toda Francia, 167 mil en 1880, y 700 mil se habían elevado en 1892.

La criminalidad en la infancia aumen- ta con rapidez espantosa. 16 mil hechos punibles fueron perseguidos en 1882, y 41 mil en 1892, la mitad de ellos ro- bientes y asaltos obsecenos. Desde 1891 viene siendo el incremento anual de 1.800 a 3 mil.

En 1884 registraron 7.500 suicidios, número que en 1892 se elevó a 9 mil, contándose entre ellos 2 mil mujeres. En cuanto a los niños, se subió el número de suicidios de 110 a 160 en un perío- do de diez años.

En el mismo lapso de tiempo ha creci- do el número de vagos de 1 mil a 3.300;

los robos cometidos por niños, de 5 mil a 15 mil. Anualmente son ejecrados de 1 mil a 1.200 niños en las casas de corrección.

En 1895 burlonaron en París 57 mil hechazos de ajenjo. En 1897 fueron 160 mil, y desde entonces ha venido aumentando el consumo en unos 20 mil hectóli- tros por año.

Quiere ustedes más consecuencias, digo, más adelante? Ya lo han visto no es solamente la institución de la familia la que ya desapareció en Francia, como acaban de ver. La población va dis- minuyendo cada día a marchas dobles por la rápida desaparición de su fundamento, que es la infancia y por la difusión de la barra- chera.

Sigo cortando del propio periódico:

Sumemos a los niños que mueren de atrofia — 5 mil niños al año en París — y los suicidios causados por la miseria, el gran número de seres débiles que se extinguen en las boardillas por falta de aire, de alimentación y de higiene, y ve- remos que pasan de 100 mil los individuos que al año mueren en Francia de la in- fección y de miseria.

Dirigido a los ex-alumnos del Colegio-Seminario publicamos el siguiente aviso:

El registro de adhesiones para las fies- tas a celebrarse en conmemoración del 25 aniversario de la fundación del Colegio-Seminario, se cierra indefectiblemente el dia 20 de Agosto. — El Comité Ejecu- tivo.

Una gran conspiración!

Una gran guayaba!

El Día de hoy da cuenta de una des- bocada conspiración para derrocar al Sr. Batlle en la que aparecen como instigadores dos prelados y varios monseñores; y, como comprometidos los generales Tajes, Esteban, Martínez y el Dr. Herrera y Otros. Como denunciante aparece el coronel Beltrán quien habla de versiones recogidas de boca de estos militares por los que algunos monseñores aparecen ofreciendo fuertes sumas de dinero.

El Día anuncia que la justicia se ha encargado del asunto teniendo como cabecera del proceso una carta del coronel Beltrán.

Es esta una intriga del sectarismo a fin de dar juego a la propaganda antireligiosa, o es una tontería sin nombre?

Una de estas dos cosas es lo único que puede haber en este asunto.

NOTICIAS

El estimadísimo Pbro. doctor Lorenzo A. Pons se encuentra enfermo de algún cuidado, asistiéndose en el Hotel de los Pocitos, donde reside. Deseamos que el distinguido sacerdote mejore cuanto antes de sus dolencias.

El festival del Club Católico celebrado el lunes ppo. tuvo un éxito grandioso, inesperado.

El Excmo. señor Arzobispo pronunció el notabilísimo discurso que publicómos íntegro en este mismo número. En este festival que dejará un recuerdo inolvidable, pronunció también un hermosísimo discurso el joven bachiller Dardo P. Requeles, conocido ya ventajosamente por sus relevantes dotes intelectuales. La banda musical tuvo un brillantísimo éxito. Presentamos nuestras felicitaciones a la directiva del Club y en particular a su dignísimo presidente doctor Miguel V. Martínez. Esto abrió el acto con elocuentes palabras.

Seguimos cortando del antológico periódico:

«Dosis de un periódico:

«De dos millones de habitantes que tiene la ciudad de París, siete se llaman 100.000 los que cumplen con el precepto pascual. De cada cien personas co- nivulan, ordinariamente, cinco: un hombre y cuatro mujeres.

«Hace pocos años verificábanse en la misma ciudad unos 3.000 entierros civiles al año. Esto número ha subido a 17 mil, que viene a ser, aproximadamente, la tercera parte de los que fallecen.»

«Qué tal? Pero, aún hay más. A todo eso va unido otro adelanto, que es el desarrollo cada día creciente del pauperismo, sea, de la miseria elevada al rango de clase, que es la gran débil purulenta de las modernas civilizaciones sin Dios y sin fe.

«Vayan ustedes leyendo a medida que voy cortando del periódico en cuestión:

«Existen en París más de 8 mil indi-viduos sin casa ni hogar, que duermen bajo los puentes, en las calles y en los asilos nocturnos; y cuando, durante el in- verno, se reporta la sopa a los mendigos, distribuyéndose 70 mil raciones al dia. La población indigente de la capital ha aumentado en un 17 por 100 desde 1887 a 1891. Es decir (digo yo) desde que se han expulsado de los paños fríos y monjas.

«La Asistencia Pública de París debe subvenir a las necesidades de 500 mil niños, socorrer a domicilio de 400 mil pobres, y sostener a otros 150 mil en los Hospicios y Hospitales.»

«Qué tal? Pero, aún hay más. A todo

eso va unido otro adelanto, que es el desarrollo cada día creciente del pauperismo, sea, de la miseria elevada al rango de clase, que es la gran débil purulenta de las modernas civilizaciones sin Dios y sin fe.

«Vayan ustedes leyendo a medida que voy cortando del periódico en cuestión:

«Existen en París más de 8 mil indi-viduos sin casa ni hogar, que duermen bajo los puentes, en las calles y en los asilos nocturnos; y cuando, durante el in- verno, se reporta la sopa a los mendigos, distribuyéndose 70 mil raciones al dia. La población indigente de la capital ha aumentado en un 17 por 100, desde 1887 a 1891. Es decir (digo yo) desde que se han expulsado de los paños fríos y monjas.

«La Asistencia Pública de París debe subvenir a las necesidades de 500 mil niños, socorrer a domicilio de 400 mil pobres, y sostener a otros 150 mil en los Hospicios y Hospitales.»

«Qué tal? Pero, aún hay más. A todo

eso va unido otro adelanto, que es el desarrollo cada día creciente del pauperismo, sea, de la miseria elevada al rango de clase, que es la gran débil purulenta de las modernas civilizaciones sin Dios y sin fe.

«Vayan ustedes leyendo a medida que voy cortando del periódico en cuestión:

«Existen en París más de 8 mil indi-viduos sin casa ni hogar, que duermen bajo los puentes, en las calles y en los asilos nocturnos; y cuando, durante el in- verno, se reporta la sopa a los mendigos, distribuyéndose 70 mil raciones al dia. La población indigente de la capital ha aumentado en un 17 por 100, desde 1887 a 1

los más decididos de Cristo, impulsados por el judaísmo, relativamente no son más que un pequeño número, son más vocingleros y más agravios por haberse adueñado del poder; mientras existen muchos cristianos cuya fe es muy tibia, y por eso son tan cobardes, hasta dejarla dominar por una minoría tiranica.

Mirad: cuando la Sinagoga se apoderó de Jesús y lo arrastró ante el tribunal de Pilatos, encontró en su trabajo un pufido de malvados para pedir en nombre del pueblo judio que Jesucristo fuese crucificado y librara a los cristianos. Y en la ciudad de Jerusalén, que cuatro días antes, lo habían clamado victoriamente, ni una sola voz se levantó, con excepción de la de Pilatos, que lo iba a condenar, para decir: *que no habrá herido*! Pero acaso han llegado los pueblos cristianos al extremo, al menos el pueblo de Francia? No; sin duda alguna Més entre los que creen en Jesucristo quieren hoy que todo suba a cielo, y preguntarán alrededor: ¿A qué se sube? Y San Pablo encabeza desde la prisión: «La palabra de Dios no nos aturda, pruñentes y mansos; si cobardes y mudos, no, cuando se trata de defender la causa santa de la religión; pero no se nos ha enseñado, sino indignidad. Y con la gracia de Dios, no dese a indigno de su vocación, ni de su ministerio pastoral, ante Dios, ni ante la dignidad de sus dominios usurpados».

Más como justifican semejante audacia! Cuando los cristianos entonaron el Credo, la voz formidable y ruguista de los siglos levantó un eco inusitado en la historia. Cuando decían: «Cree en Dios Padre, Todo Poderoso y en Jesucristo su dulce Hijo», todo lo que existía grande y importante en la humanidad, desde hace dos mil años, lo repitió con nosotros: todos los grandes hombres, todos los santos; todas las creaciones de caridad, de libertad, de igualdad y de fraternidad; todas las grandes y todas las virtudes; toda la civilización, en fin, se erguía despierto de nosotros para conmemorar nuestra fe.

Y ¿cómo podría negar que la cruz es el símbolo de los más grandes recuerdos de la historia, recordados que viven en las almas, y porque la humanidad encuentra en él, y con él solamente, el sentido y la ley de la vida, así como el emblema de los más sublimes ideales de la civilización de los pueblos? La Cruz es el símbolo de la redención espiritual y temporal de la humanidad; no hay más que el cristianismo, ni fuese de él, no hay ni civilización, ni progreso. Así como, al decir del historiador de la civilización, Mr. Guizot, es inteligente e inepta la comparación de Cristo con Brabham, Confusio o Mahoma, tampoco suelen parangón con la cristiana las civilizaciones que caen fuera de los brazos de la Cruz. Y ahí porqué tantas resonancias tuvieron las palabras pronunciadas por el emperador Guillermo ante un crucifijo, cuando éste acababa de ser expulsado de los tribunales en Francia: «Yo pongo a los pies de Jesucristo a todo mi pueblo, mi ejército y mi persona, pues así lo tendré bajo la protección, do quien dijo San Pablo. No hay salvación posible fuera de la Cruz de Cristo. (1)

Sí señores: que Cristo no abandona esta nación, por cuya Cruz los Treinta y Tres heróes de la Agricola juraron redimirla y la liberaron libertad e independencia.

No se son civilizados sino los pueblos que Cristo conquistó, por la sola fuerza de su doctrina, reconociéndole por su rey y por su Dios. Pero aquí que esos pueblos, después de haber durante siglos, sino seguido siempre fielmente su ley, al menos reconocido su derecho de reinar, oyen voces que les dicen es necesario sacudir su autoridad y hasta expulsarlo como indigno. «De donde salen y de dónde vienen esas voces? Escuchad lo que nos dice la historia. Una turbia iniquidad, sublevada por los escritos y fariseos, se presentó ante el pretor de Pilatos reclamando a grandes voces la muerte de Jesús, porque así era la consigna recibida. Y cuando Pilato les dice: «Pero que mal ha hecho este hombre; no invoca más razón que expelerlo que les ha dicho: «Crucifícalo, crucifícalo». No queremos que este hombre reine sobre nosotros». Esas turbas posponían Jesús a Barabás! Y las cosas han cambiado, como no han cambiado las pasiones. Es siempre la misma multitud exaltada y furiosa que lanza idénticos gritos de odio y de muerte contra Jesús y contra su Iglesia, porque hombres que ya no saben distinguir entre el bien y el mal, sino por las leyes que hacen, la sublevan contra Cristo y su Iglesia. «Pero qué es lo que todo esto probaría, así en Francia; como en cualquier parte? y ¡pobrón! todo esto es el sentimiento de la justicia y de la persecución por la verdad! No; la persecución nada prueba, por que la violencia ha sido siempre el instrumento de la injusticia. Més; todos estos celos furiosos y violencias rinden un testimonio explícito a la institución que tan indignamente se procura destruir; porque demuestran que solo tienen el derecho de la fuerza.

Pero no lo conseguirán! «Clavad de nuevo a Cristo en la cruz sellada y empulgarlo y crucifícalo, como lo sabía hercero». ¡Ahí quedan guardias y yusticias leyes que no impedían salir de él, gloriosos y triunfante, cuando haya llegado su momento! Aventuras de un paseo! —F. Picardías infantiles.

5º Orquesta.

6º Proyección por el cinematógrafo: «El Cuello de los juglares». B. Partida de palomas mensajeras. C. Callo de las Naciones de la Exposición de París.—D. Paseo de los animales en el jardín del zoológico. D. Aventuras de un paseo! —F. Picardías infantiles.

7º Orquesta.

8º Proyección por el cinematógrafo: «El Cuello de los juglares». B. Partida de palomas mensajeras. C. Callo de las Naciones de la Exposición de París.—D. Paseo de los animales en el jardín del zoológico. D. Aventuras de un paseo! —F. Picardías infantiles.

9º Orquesta.

10º Proyección por el cinematógrafo: «El Cuello de los juglares». B. Partida de palomas mensajeras. C. Callo de las Naciones de la Exposición de París.—D. Paseo de los animales en el jardín del zoológico. D. Aventuras de un paseo! —F. Picardías infantiles.

11º Orquesta.

12º Proyección por el cinematógrafo: «El Cuello de los juglares». B. Partida de palomas mensajeras. C. Callo de las Naciones de la Exposición de París.—D. Paseo de los animales en el jardín del zoológico. D. Aventuras de un paseo! —F. Picardías infantiles.

13º Orquesta.

14º Proyección por el cinematógrafo: «El Cuello de los juglares». B. Partida de palomas mensajeras. C. Callo de las Naciones de la Exposición de París.—D. Paseo de los animales en el jardín del zoológico. D. Aventuras de un paseo! —F. Picardías infantiles.

15º Orquesta.

16º Proyección por el cinematógrafo: «El Cuello de los juglares». B. Partida de palomas mensajeras. C. Callo de las Naciones de la Exposición de París.—D. Paseo de los animales en el jardín del zoológico. D. Aventuras de un paseo! —F. Picardías infantiles.

17º Orquesta.

18º Proyección por el cinematógrafo: «El Cuello de los juglares». B. Partida de palomas mensajeras. C. Callo de las Naciones de la Exposición de París.—D. Paseo de los animales en el jardín del zoológico. D. Aventuras de un paseo! —F. Picardías infantiles.

19º Orquesta.

20º Orquesta.

21º Orquesta.

22º Orquesta.

23º Orquesta.

24º Orquesta.

25º Orquesta.

26º Orquesta.

27º Orquesta.

28º Orquesta.

29º Orquesta.

30º Orquesta.

31º Orquesta.

32º Orquesta.

33º Orquesta.

34º Orquesta.

35º Orquesta.

36º Orquesta.

37º Orquesta.

38º Orquesta.

39º Orquesta.

40º Orquesta.

41º Orquesta.

42º Orquesta.

43º Orquesta.

44º Orquesta.

45º Orquesta.

46º Orquesta.

47º Orquesta.

48º Orquesta.

49º Orquesta.

50º Orquesta.

51º Orquesta.

52º Orquesta.

53º Orquesta.

54º Orquesta.

55º Orquesta.

56º Orquesta.

57º Orquesta.

58º Orquesta.

59º Orquesta.

60º Orquesta.

61º Orquesta.

62º Orquesta.

63º Orquesta.

64º Orquesta.

65º Orquesta.

66º Orquesta.

67º Orquesta.

68º Orquesta.

69º Orquesta.

70º Orquesta.

71º Orquesta.

72º Orquesta.

73º Orquesta.

74º Orquesta.

75º Orquesta.

76º Orquesta.

77º Orquesta.

78º Orquesta.

79º Orquesta.

80º Orquesta.

81º Orquesta.

82º Orquesta.

83º Orquesta.

84º Orquesta.

85º Orquesta.

86º Orquesta.

87º Orquesta.

88º Orquesta.

89º Orquesta.

90º Orquesta.

91º Orquesta.

92º Orquesta.

93º Orquesta.

94º Orquesta.

95º Orquesta.

96º Orquesta.

97º Orquesta.

98º Orquesta.

99º Orquesta.

100º Orquesta.

101º Orquesta.

102º Orquesta.

103º Orquesta.

104º Orquesta.

105º Orquesta.

106º Orquesta.

107º Orquesta.

108º Orquesta.

109º Orquesta.

110º Orquesta.

111º Orquesta.

112º Orquesta.

113º Orquesta.

114º Orquesta.

115º Orquesta.

116º Orquesta.

117º Orquesta.

118º Orquesta.

119º Orquesta.

120º Orquesta.

121º Orquesta.

122º Orquesta.

123º Orquesta.

124º Orquesta.

125º Orquesta.

126º Orquesta.

127º Orquesta.

128º Orquesta.

129º Orquesta.

130º Orquesta.

131º Orquesta.

132º Orquesta.

133º Orquesta.

134º Orquesta.

135º Orquesta.

136º Orquesta.

137º Orquesta.

138º Orquesta.

139º Orquesta.

"COMPANÍA SINGER"

EL DÍA en el número 5061 del 28 de Septiembre, publica un cable de Nueva York, diciendo:

"Regalo á la Emperatriz del Japón Oyste Bay"

El presidente Roosevelt ordenó á la

FABRICA SINGER

la construcción de una hermosa

Máquina de coser

para regalarla á la Emperatriz del Japón."

Otra prueba que no hay máquinas mejores y más solicitadas en el mundo

OFICINA EN TODOS LOS DEPARTAMENTOS DE LA REPÚBLICA ORIENTAL

EN MONTEVIDEO

204 calle Saramí y 175 calle Agraciada

OFICINA CENTRAL:

CALLE NUEVA YORK Y FIGUEROA

Ventas á plazo y al contado

"LA ELÉCTRICA"

Empresa de instalaciones eléctricas
Cloff, Regusci y Voullinot.

Sucresores de

PEDRO SCAPUSIO
Los dos teléfonos
Calle ZABALA núm. 161
MONTEVIDEO

Bragueros sistema Carlos Behrens



Bragueros sistema Carlos Behrens
Instituto Ortopédico
Calle Colonia 30
entre Montevideo y Andes
Montevideo

Bragueros en elástico de metal, privilegiados en las Repúblicas Oriental y Argentina.—Correas ortopédicas para curar las deformaciones de la espina dorsal.—Fajas con sus aparatos para las quebraduras del ombligo, idem para dolorcitas espinales, idem para adelgazar y enfermedades del vientre.—Aparatos para riñones móvil ó flotante y para diversas enfermedades del estómago.—Respalderos para corregir la mala costumbre de llevar la cabeza baja.—Piernas y brazos artificiales.

Prospectos que se remiten gratis.—Todos los aparatos son garantizados por su eficacia—Carlos Behrens, ortopédico.

EMPRESA

DE

ASFALTO HIDRÓFUGO

DE

Bernasconi y Puppo (hijo)

Se encargan de quitar toda clase de humedad por el procedimiento de **Asfalto hidrófugo**; como también de hacer pavimentos para depósitos de granos, etc., garantizando el trabajo.

CALLE PIEDAD 6

Aguada

Boletín de "El Amigo del Obrero" 23

La venganza de un angel

NOVELA

por

Modesto Hernández Villaescusa

munidad, como pueden verlo en el díalas do un caballero particular, sino de todo el mundo; paseos por alto el santo celo con que acudían siempre solícitos á remediar las calamidades públicas de hambres, guerras, pestes, terremotos, etc., así como sus desvelos y sacrificios en pro de la cultura popular; hablamos únicamente del uso de sus riquezas en su relación más directa con el pueblo. Sus numerosas haciendas poseían, es cierto, pero ¿a qué usted quién se aprochecaba de ellas? Pues sus colonos, que pagaban por ellos un

Avisos profesionales

JUAN CHANS, médico-cirujano. Horas de consulta: 2 a 4 p. m., todos los días. Calle Troncha y Tres 62, esquina Piedras. Teléfono La Cooperativa.

ARTURO SEMERIA, abogado. Estudio: calle Canejones, 147.

LUIS BARATTINI, médico-cirujano. Consultas de 1 a 2, Piedad 144.

LUIS P. LENGUAS, médico-cirujano. Consultas de 2 a 3 p. m., Agraciada 132.

MIGUEL PEREA, abogado. Estudio: calle Mercedes 118.

CONRAD GONZALEZ BARBOT, escribano. Misiones 173 y 175.

ANTONIO HARAN, médico-cirujano. Consultas de 1 a 3, San José 83.

ESTEBAN J. TOSCANO, médico-cirujano. Consultorio: Rincón 181.

DEAMBROSIS, médico. Rondeau 44, consultas de 2 a 3 p. m.

FLEURQUIN, médico. Avenida La Paz 200, consultas de 1 a 3 p. m.

JULIAN OBIOL, médico. Colonia 418, consultas de 1 a 2 p. m.

REAL DE AZUA, médico. Dayman 158, consultas de 3 a 5 p. m.

PAYSE, médico. Camino Millán 310, consultas de 2 a 4 p. m.

VEIGA, médico. Sierra 60, consultas de 1 a 3 p. m.

RODRIGUEZ ANIDO, médico. Uruguay 570, consultas de 2 a 4 p. m.

OLIVERES, médico. 18 de Julio 858, consultas de 1 a 3 p. m.

SCHIAFFINO, médico. Buenos Aires 163, consultas de 1 a 3 p. m.

ERNESTO CARDELLINO, cirujano-dentista. Consultas de 9 a. m. a 5 p. m. Juan Carlos Gomez, 138A.

IGNACIO BERGARA, escribano público. Misiones 180, entre 25 de Mayo y Rincón. Teléfono: Cooperativa 189.

JUAN VARESE, escribano público. Consultorio: Misiones 218. Domicilio particular: Joaquín Requena 170. Montevideo.

JOSE S. GONZALEZ, escribano público. Ha trasladado su oficina á la calle Misiones misma. 173 y 175.

JUAN LLADO, tasador y constructor. Ha cambiado su domicilio á la calle de Méndez 222, entre San José y Soriano.

ALEJANDRO GALLINAL, doctor en medicina. Dayman 191. Consultas de 3 a 4 p. m., los lunes, miércoles y viernes.

BERNASCONI y PUPPO (hijo), constructores. Se encargan de toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de la construcción. Piedad, 6 (Aguda).

JUAN B. BAZZANO, escribano público. Misiones 180 entre Rincón y 25 de Mayo. 18 de Julio 164 (Unión). Teléfono: Cooperativa 189.

J. A. AGUERRE, médico-cirujano. Especialista en las enfermedades nerviosas. Consultas los lunes, miércoles y viernes de 1 a 3 p. m. Río Negro 216.

ARTURO GARABELLI, médico. Enfermedades del estómago y de los niños; calle Soriano, 140. Consultas todos los días, excepto jueves y feriados de 1 a 2.30.

LAGUARDIA Hnos., cirujanos dentistas. Nuevos sistemas para la confección de dientes artificiales. Extracción de dientes sin dolor. Obruiaciones de oro, platino y porcelana. Consultorio: 18 de Julio, núm. 392.

LEONOR A. DE NOGUEZ, partera. Hace saber á su numerosa clientela y al público en general que ha trasladado su consultorio á la calle Valparaíso N. 31 entre Rondeau y Cuadra. Horas de consulta de 1 a 3 p. m. Recibe pensionistas.

cia de todo lo necesario á su existencia. —Pues entonces, —preguntó profundamente impresionado el General ante aquel cúmulo de revelaciones, —¿cómo se explica V. el Gallo de Santa Catalina?

—Quisiera, amigo mío, que no me escuchara V., el poco grato placer de establecer ciertas comparaciones que pudieran mortificarte, porque justo sería que me dijera V. por qué, desribida en España la monarquía y sustituida por la república, no sólo no encuentra en ella el pueblo de felicidad que tanto anhela, sino que surgen tantas pequeñas repúblicas y cantones como centros de alguna importancia hay en la Península, y aún, si Dios no lo remedia, todo español va á convertirse, al parecer que vamos, en Presidente del Poder Ejecutivo, como todo soldado en general. Desengáñese usted; el Gallo de Santa Catalina no es más que un síntoma de la natural perversión del hombre, que por maravilla está contento con la suerte, y que cuando, en años de su ambición, rompe el freno, con dificultad encuentra un

Fábrica a vapor

De VELAS de CERA y ESTEARINAS EXTRANJERAS

VIUDA CACCIATORI

Fábrica

Juan M. Blanes 48

Escriptorio y depósito

Río Negro 52

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1873.—LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA
Velás de estearina extranjera de 500, 700, 800, 600, 400, 250 y 150 gramos c/u.

Hachones de estearina extranjera de 5, 2, 1, 1/2, 2 y 1 1/2 kilogramos c/u.

Velás de estearina para familia y carroza.

Velás de cera refinadas puras garantidas. Idem Idem Idem Extra. Idem Idem Idem

Idem comunes. Idem Idem Idem bordadas para confirmaciones.

INTERESANTE PARA SACERDOTES

En la «Cordonera» fundada en el año 1870

INTERESANTE PARA SACERDOTES

SASTRERIA, ROPERIA Y SOMBREERERIA

De Francisco Costa

La casa se compromece á confeccionar sotanas, manteos igual que las extranjeras, con un 20 o 30% más barato, porque recibe los cachemires directamente de Europa.

Gran surtido de cordoneras y borlas de seda.

La casa se cierra todos los días de fiesta.

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

CALLE 18 DE JULIO 550a y 552, ESQ. VAZQUEZ

A NUESTROS CONSOCIOS:

COCHERIA DEL CARMEN

MANUEL RODRIGUEZ Y C.

CALLE VAZQUEZ N. 108 Á 114

ENTRE 18 DE JULIO Y RIVERA

Se atienden pedidos á toda hora del día y de la noche. Carruajes por mes y servicio para casamientos, paseos, etc., etc. Servicio fúnebre, desde los más pomposos á los más sencillos.

ESTA CASA HACE EL SERVICIO DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

ELEMENTOS DE PRIMER ORDEN

PRECIOS MODICOS | Teléfono: «LA URUGUAYA» núm. 2022

«LA COOPERATIVA» núm. 1144.

Farmacia Sueiro

802—CALLE 18 DE JULIO—802 (Cordón)

Casi esquina Arenal Grande

SURTIDO COMPLETO DE DROGAS, PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS Y PRODUCIOS PARA LAS ARTES

Se despacha para el CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

Todo pedido se atiende con puntualidad á precios módicos.

Teléfono: Cooperativa 1145.

José Ma. Sueiro, Farmacéutico.

MONTEVIDEO.

SALVADOR CAZEAUX, balanceador público. Se encarga del arreglo de sencillas, tramitación de asuntos judiciales y cobranza de alquileres. Payandá 397.

TALLER MECANICO DE CARPINTERIA, TORNERIA

FABRICA DE MUEBLES A VAPOR DE

BARRIOS Hnos.

Calle Uruguay 604 y Mina 146 y 147.

Teléfono: «LA URUGUAYA» 2229

MONTEVIDEO

LA CONFORMATEUR UNIVERSEL

Sombreería

FABRICACIÓN ESPECIAL EN BOMBEROS PARA EL CLERO

ROPA BLANCA Y OTROS ARTICULOS PARA HOMBRE

RINCON 62

MONTEVIDEO

La cuestión está, pues, reducida á saber si los tontos es infinito, creyó yo que es más infinito todavía: el de los descontentos y desagradecidos. Los monjes de Ripoll, como otros muchos monjes, no sólo eran señores territoriales de vastísimas haciendas e innumerables derechos, sino también gobernadores de sus pueblos en armonía con el sistema feudal de la época; es decir, que en sus manos estaba el gobierno y la justicia de sus súbditos, ó lo que es lo mismo, que eran señores de horca y cuchillo. En resumidas cuentas, esto sólo quiere decir que, siendo necesaria para la sociedad política y para toda sociedad una forma de gobierno, encarnada en una ó varias personas, en aquellas épocas representaban ese principio de autoridad los monjes, como los señores laicos, de los cuales pasó con el tiempo á los monarcas. La cuestión, por consiguiente, no versa ni puede versar sobre la existencia de la autoridad, porque siendo ésta necesaria, si la ejerce uno, ha de ejercerla otro, sólo que el primero, con su piedad y sabiduría, era en alto grado superior á las de sus contemporáneos gobernantes. A qué quedó, pues, reducida la alegría del célebre Gallo, emblema de Ripoll. En 1206, unos cuantos ambiciosos sublevaron al pueblo, tan desquible, á ciertas y peligrosas adulaciones, y nombraron condes civiles para sustituir al gobernante eclesiástico. Es lo cierto que el mismo pueblo se arrepintió de su conducta, abominó de sus flamantes condes, pidió perdón, fue perdonado y se sometió de nuevo al suave gobierno abacial, en el